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Nyilttér sora 30 fillér.
Társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap. 

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)
Szerkesztőség, kiadóhivatal es nyomda : Csendesek Imre, Palán ka.

Az ipartörvény.
Két évtized óla követeli magyar iparos­

osztály az avult és a modern kor igényei­
nek meg nem felelő' ipartörvény félretete- 
lét és ugyancsak két évtized óta ígéri va­
lamennyi kormány a jogos kívánságok tel­
jesítését. Kormányok jöttek, kormányok 
mentek, az iparosok kongresszusra gyűl­
tek egybe, határozatokat hoztak s az uj 
ipartörvény csak nem akart megszületni. 
Most aztán a kereskedelemügyi kormány 
törvén >javaslat formájába öntve nyilvános­
ságra hozta az uj ipartörvényt. SZTERÉ- 
NYI JÓZSEF kereskedelemügyi államtitkárt 
föltétien eliermerés illeti azért, hogy hosszú 
évek fárasztó munkájának testet adott és 
beváltotta azt, amit mások csak Ígértek. A 
tervezetnek már a cime is elárulja, hogy 
igen nagy fontossága munkáról von szó, 
mert a törvényjavaslat az ipar gyakorlásáról, 
valamint az ipái és kerekedclmi alkalma­
zottak védelméről intézkedik.

Az előadói tervezethez Sztcrényi József 
államtitkár irt előszót, melyben azt mondja, 
hogy a törvény tervezet jelen alakjában 
még csak egyéni állásfoglalás, egyéni 
vélemény, melynek célja, alapul szolgálni 
a törvény alkotásnak. A törvénytervezet 
hármas irányt kivan érvényesíteni. Az első 
a kézműipar védelme és fejlődése alap­
jainak megszilárdítása. A második a nagy­
ipar helyzetének biztosítása. A harmadik 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 
védelme. Ebből is látható, hogy a javaslat 
mindazon dolgokat tárgyalja, ; melyek 
gyors megoldásra váró napi kérdések.

A közreadott tervezet csak egyéni véle­
ményként lép ugyan a nagy nyilvánosság 
elé, de az a tudat, hogy alapját képezi a 
törvényhozás elé terjesztendő hivatalos tör­
vényjavaslatnak, kétszeres fontosságot ad 
e miinek. S azt a nemes intentióí, hogy e 
törvénytervezetnek egy életen át szerzett 
tapasztalatok és tanulmányok alapján meg 
alkotója a müvét azért bocsátotta közre,
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nők és családok részére. Egy he­
lyen és egy háztartásban se hiá­
nyozzék az eredeti Styriai kötőgép 
Árjegyzék ingyen. Könnyű fizetési 

feltételek.
Magyar Styria

Képviselője
BUDAPEST

kötőgépgyár.
Fogl J. L. miigépész 
VI, Csengeryutca 54.

hogy az egész magyar társadalom vele 
foglalkozzék, azzal kell meghálálni, hogy 
nemcsak az iparos és kereskedő osztály, 
melyre nézve valóságos létkérdés a jó ipar­
törvény, hanem valamennyien behatóan 
foglalkozzunk e kérdéssel, gondolkodjunk, 
javítsunk, bíráljunk, érdeklődjünk — dol­
gozzunk, hogy ez a törvény olyan legyen 
a mely alkalmas a földmivelő Magyaror­
szág mellett az iparos Magyarországot a 
szó európai értelmében megteremteni.

S bizony van mi fölött gondolkodni. 
Maga az a tény, hogy a tervezet a kéz­
műipar védelmét és a nagyipar helyzete- 
ét egyszerre és törvényben akarja biztosí­
tani, elég okot ad arra, hogy e javaslatot 
általános szempontból a legélesebb kriti­
kai bonckés alá vegyük.

A kézműipar és a nagyipar ugyanis egy­
másnak homlokegyenest ellentétesei. Az 
egyik csak a másik rovására terjvs/kedhe- 
tik. S nagyon fontos sociálpolitikai kénlés 
hogy melyik az inkái) pártolandó. A ter­
vezet kifejezései ugyanis, mely szerint a 
kézműipar védendő, a nagyipar helyzete 
pedig biztosítandó ez iránt kétséget hagy 
fenn, mert mindakettő védendő és biztosí­
tandó á talános szempontból. A kézmű­
ipar ugyanis Ízlést, csínt, lelket önt a mun­
kába, a nagyipar pedig azokat a társadalmi 
osztályokat is belevonja a fogyasztás ke­
retébe, melyek a kézműipar természetéből 
folyó árakat nem bírják. És ha már mind­
akettő pártolandó, nem bir-e a nagyipar 
már meglevő tőkéjével olyan gazdasági 
erőt, mely már i:s nyomasztólag hat a kéz­
műipari a s azt esetleg egészen tönkre si- 
lányitja, ha működése államilag biztosittatik? 
Kérdések, melyekre a törvénytervezet meg­
alkotója a magyar társadalom helyeslő 
feleleteit várja.

Az ipari és kereski delmi alkalmazottak­
nak védelme a tervezetnek kiemelkedő- 
része. Talán ez a rész, mely a legtöbb tá­
madásnak lesz kitéve úgy az iparosok 
és kereskedők, mint az alkalmazottak ré­
széről. A dolog úgy áll ugyanis, hogy az 
egyik sokalja, a másik kevesell a védelmet. 
Es ez is természetes. A lehető legszorosabb 
értelemben vett társadalmi kérdés lesz

imigyen a törvény kereteivel körülsáncol- 
va. Aliink a társadalmi harcnak, mely né­
ha bizony túlságosan kíméletlenül, élesen 
sőt kegyetlenül folyik a küzdő felek között 
tettekkel tényezőjévé szegődik a törvény- 
hozás, helyesebben az államhatalom. Rop­
pant nehéz helyzet. És épen ebben a kér­
désben találjuk a tervezet legnagyobb erős­
ségét és Sztcrényi legkiválóbb érdemeit. 
Nem félt belenyúlni a darázsfészekbe, hogy 
igazságot szolgáltasson. És ha tervezet­
nek a kézműipar és nagyiparról szóló sza­
kaszaival hazáim eljövendő gazdasági jó­
létének alapjait mint nagy államférfin al­
kotta meg, — a munkásvédelemről szóló 
intézkedéseivel, mint ember mutatkozott 
bölcsnek és nemesnek.

És a magyar társadalom semmivel sein 
mutathatja ki iránta háláját inkább, mintha 
az ő egész életének munkájával a legala­
posabban foglalkozik és az ipartörvényter- 
vezstet a legbehatóbb vizsgálódás tárgyá­
vá teszi. A mi különben kötelessége is.

A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Enitil- 
sió. Ez a szer a legjob i gyógyító- és erő­
sítő táplálék gyermekek részére, és az Ön 
gyermekét is megerősíti épúgy, mint ahogy 
sok ezer gyermek fejlődését elősegí­
tette. A gyermekeknek életkedvet kölcsö­
nöz. 1 la betegeskedik a gyermek, úgy 
azonnal adassuk neki

SCOTT*
EMULSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom- 
hatásos alkatrészekből összeállí­
tott SCOTT-féle Enulsió vau, 

a, rsmúsióvaroindig egyenlő, a tudományos 
saiiasínii a vj|ap altal elismert adagokban.
SCOT 1-féle ” °

uye's/t a bMni fuj eredeti iiveg ára 2 K. 50 fillér.
... Kapható minden gyógytárban.

50M0QVI GyULA
oki. mérnök HAJDÚNÁNÁS.

Legjobb rendszerű körkemencék kitűnő előmelegítéssel.
Szabadalmazott boltozat nélküli körkemenezék.

14 ezer koronától kezdve 1 éqlaqvárak teljes berendezése.
Elóleqes tárgyalás díjmentes.

Szakszem uzemberendezéy



/ /

:

' ■ I

I

■1
>1§

I

\

HÍREK.
A tri egyel telefonhálózat. A temes­

vári posta és távirda igazgatóság citesiiesc 
szerint a vármegye területén az Obecse
zsablyai,Szabadka- hajai,Szabadka zenta
óbecsei, Újvidék titeli, Zonibor apadni, 
Zombor—Kula Ujver! óbecsei ys
Zomboi hódság p dánl t ujv i jt ki tör­
vényhatósági áramkörök kiépültek .s ezzel 
kapcsolat )an Ap tin í >ac : • m; . ; íodsav., 
Kula, Palánk, Topolya és zsablyai kir. pos 
ta-távirda hivataloknál távbeszélő' kó/pon 
tok létesültek.

Az élet kellemességeihez rendeden 
nem számítják a gyógyszerekéi, a 
féle Emulsió«-t azonl in n: is csak 
kellene besorozni, ha tekintetbe vesszük, 
hogy mennyi bánatot es könyet tüntet el 
a gyermekszobából. A Scott-féh hmu’sio 
nemcsak gyógyít mindent, aminek v\ ",yi 
idsára csukmájolaj képes, hanem m\; töb 
bet és emellett a visszatetsző Íztől és szag­
tól teljesen mentes, mely a gyermek:Mu-k 
oly gyakran kellemetlen perceket és /.ava­
rokat okoz. A Scott-fé!e Emulsió« kap 
tó a gyógyszertárakban.

Az alsókabali tempiomvablás. A ni. 
hó 27-ével jelzett alsókaboii templomi ahhis 
tettesét Pávkov György rendőr Visnyicsán 
György alsókaboii lakos személyében ki­
nyomozta.

A zentai iskolák államosítása mellett 
immár a városi közgyűlés is határozott 
állást foglalt. 89 szavazattal 7 eben mond­
ták ki az államosítás szükségességét.

Érdujhelyi plébános lemondása. 
Érdujhelyi Menyhértnek, a zentai tudós 
plébánosnak egy' kis konfliktusa támadt az 
egyházi hatósággal. E miatt megindították 
ellene a vizsgálatot, melynek eredményét 
Érdujhelyi be nem várván, iállásáról a 
napokban lemondott.

Aki részeg állapotban váltót ir alá. 
A váltó, de különösen a szivssegi váltó 
sok embernek okozta a vesztét, romlásáé 
Dávid Mihály mohon lakos meg :» járt/ 
vele. Részeg állapotban aláirt rokonai ink, 
Dávid Istvánnak és Deli Istvánnak 15U0 ko­
ronáról szóló váltót, melyet a takarékpénz­
tár leszámítolt. Az esedékesség napján 
Dávid kijelentette, hogy a váltóról nincsen
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tudomása, az aláírása hamis, Hogy íészig 
állapotban irta volna alá. arról milsem 
akar tudni. A tanuk azonban e mellett val­
lanak, Ez ügyben egyébként megindították | 
a bibi vizsgálatot.

Milyen időnk lesz. A Meteoi jelenti
hogy az idő rövidesen ismét téliesre Dg 
fordulni. Myeg télies színezetű napokban 
még márciusba is lesz részünk, ami a ta­
vaszi állandóbb beállását késleltetni fogja 
s kedvezőtlen időjárást hoz a gazda^ kö­
zönség tavaszi munkájának az elintézésére.

Elbocsátások a honvédség kötele­
kéből. A hovédelini miniszter rendeleté 
folytan Kovács Lajos, Stern Sándor és dr. 
Mio-mek Kajos szabadkai 6 honvédgyalo- 
gezredbeli tartalékos hadnagyok saját ké­
relmükre a honvédség Kötelékéből vibocsá- 
tattak.

Fszetcr képtelenség Ujverbászon.
Schiiitel Géza ujverhászi vegyeskereskedő 
fizetés p 1 Mint ogy hitelezőinek 
elfog álható ajánlatot tett az egyezség min­
den valószínűség szerint létre fog jönni.

Ügyvédjelöltek joggyakorlata. A
szabadkai ügyvédi kamaránál újabban be­
jegyzett ügyvédjelöltek ezek : Scheit Károly 
dr. Zátonyi Dezső zombot i ügyvéd irodá­
jában, if j. Rengyei János dr. Mi kies Simon 
szabadkai ügyvédtől dr. Zsulyevics Antal 
szabadkai ügyvéd irodájába joggyakorlatra 
lépett.

Minden percre két korona. Széchényi 
László gróf Wanderbilt Gladyszszal egyikét 
kötötte azoknak a házasságoknak amiket jó- 
parthie néven ismer a világ. A nemes gróf 
menyasszonyával öt millió dollár liozo 
mányt kopott, melynek azonban csak ka­
matait költheti el. Az öt millió dollár 
megfelel 25 millió koronának. Ez 4 száza­
lék mellett kerek 1 millió korona. Derék 
honfitársunk t. hát naponta 2801 koronát, 
percenkint pedig 2 koronát költhet el, mig 
ü és összes ivadékai e föld hátán lesznek.

A szülői gondatlanság áldozata.
Müller Henrik titeli lakos István nevű 2 
éyes kis — mint levelezőnk Írja egy

•G.f-A

*X
74

. ; ír - M- \ \
y~ 7?-\7 . ő. .. ■ v

-

- * ;y,. ' ;1 1
' ' «,. a5 . . . .. j.

CLAY r
i \ 4.3 íJ í i . > O r . . , 

4lfal a lepi . ' r y

■ Loco-ne
A szalrr - . • >
m tlo UfG r*.’-. ; •.

szél 1 • 
kap.Yók, -z c- c s 

mof/.solűt, dóráié ;
ekek, 'j =>

H
- ti Orú 1 ti V

. / ö rtpÍDlrjú sfjk,
í. .i;p;"r i, lőhort tt ; lök, 
(-!■, k. . ,ló- és .iratöi-epek,

■ "vr tó;;opek, Planet Jr 
I-, réöavigók, kukoricza- 

lömaaiiok, egyetemes 
vasú ekék es minden

Vfi egyéb iinsegi gepe*.

ed» íSjÜ,* »« ’ V .V, " ' ,
*11» tvvk..

forró vízzel telt teknőt magára rántott és 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
belehalt. A gondatlan szülők ellen a bíró­
ság megindította az eljárását.

Uj építőmesterek. A kőmives, kő.ara-
góés icsmesterség megvizsgálására szerve­
zett szegedi bizottság előtt eme bacsme- 
gyei kötni vésni est erek vizsgáztak : Schwül- 
zli Mihály, Kronter Ferenz, Mayer József, 
Bászler Péter és Gász Mátyás apatini lako­
sok.

A zombori penzügyigazgatóság kö­
réből. A pénzügyminiszter Papp Sanuoi 
oklev. gazdász ipolysági lakost ideglenes 
minőségű katarzteri irattárkezelő irodatiszt­
té a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság­
hoz kinevezte.

A szolgabitói kar köréből. Ferii-
bacli Károly főispán d. Ritter Gyula tb. 
főszolgabírót Ujvibékről Zentára és Hoff­
mann Sebestyén közig, gyakornok, tb. 
szolgaidról Zentáröl Újvidékre helyezte át

Darányi ígn ic disztagsága. Az óbe­
csei földmi velők egylete Darányi Ignác 
földművelési minisztert a napokban disz- 
tagájává v iiá-:ztotta s erről öt jegyzőkönyvi 
kivonatban értesítette. A minister az óbe- 
cseiek figyelmét ekként köszönte meg:

Nagyságos és fötisztclendő elnök ur ! 
Folyóévi január hó 52-én kelt iratából ó- 
szinte köszönettel értesültem az óbecsei 
földműves ifjúsági egyesület közgyűlésének 
azon eihatásáról, hogy engem egylet örö­
kös disztagjává meg választani szívesek 
voltak. Midőn a disztaságotörömmel elfo­
gadom, a megtisztelő figyelemért ismétel­
ten közön etemet felkérem egyúttal nagy­
ságodat, hogy azt alkalmilag az egyesület 
előtt is tolmácsolni szíveskedjék. Örömre 
fog szolgálni, ha az egyesület áltál is szol - 
gél hazafias célokat előmozdítani a jövő­
ben alkalmam leend. Fogadja nagyságod 
őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Darányi Ignác.

Vasutasok mulatsága. Az ujvi- 
déki vasúti állomás tisztikara folyó 
évi március 1 én tánccal egybekötött 
tár- nsv/C torát rendez.

Hetivásár engedélyezés A ke­
reskedelemügyi miniszter Mohai köz­
séghez tartozó moholi nagy völgyi szál­
lásokon minden hét szerdai napján 
sertés és juhfeih,ajtóssal helypénz- 
szedés nélkül hetivásárt engedélyezett.

A klilái háziipar szövetkezet a 
napokban megalakult. Diszelnökké 
Ráez Györgyöt, tiszti). elnökké 
Sztriiich Bélát, elnökké Kugler Bélát 
választották meg.

Gazdasági előadás. Titeli leve­
lezőnk írja hogy február hó 12-én 
Imlioíf József, a megyei gazdasági 
egyesület titkára a titeli gazdasági 
egyesület helyiségében igen tartalmas 
előadást tartott. Az értekezleten a 
140 tag közül mintegy 100 tag jelent 
meg és nagy figyelemmel hallgatta a 
jeles szakember előadását.
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Fogások kerti magvak árusí­
tásánál. Hegy mire képesek a za­
varosban halászó emberek, azt leg­
jobban mutatja a magelárusitással 
foglalkozó egyes kereskedők ravaszsá­
ga, kik máshonnan beszerzett kerti 
magvaikat a Maulhner-féle árjegyzék 
folyó számaival jelölik, mert ezáltal 
azt a hitet akarjak kelteni a vevők­
ben, hogy Mauthner-féle magot 
kapnak. A közönség ne hagyja magát 
megtéveszteni; mert akármilyen szám 
van a tasakra nyomva, ha nincs rajt 
a Mauthner név, akkor az a tasak 
nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert Mauthn r-féle 
kerti magot.—

Bács Bodrog várn egye területén 
az 1908. évre tervbe van véve: a 
baja-mélykuti th. közút 20—35 km 
szakaszának kiépítése 15 km. hossz­
ban, a csávoly-katymári th. köztit 
0—7,546 km- szakaszának kiépítése a 
Baja "áros területére eső közbenső 
szakaszszal együtt 7.546. km. hossz­
ban, a zombnr-palánkai th. köztit 
11.392 — 12.600. 15.200 — 26,42c,
33.031- 42.910 és 44.253-5(25 km. 
közti szakaszai 28.567 km. hosszban. 
Ezzel együtt Zom bor város térti'étén 
a zombor—sztapári-nt 9 7 km hosszú 
szakasza is kiépítendő lesz és a zsab- 
lya zsablyai révhez vezető köztit 1-1.400 
km, iioszti szakaszának kiépítése, a 
pincéd-verbászi th. köztit 0.6.460 és 
7.75 -21 km. szakaszai 19.810 km. 
hosszban. Továbbá kiépül a futak cse- 
revicsi révhez vezető th, köztit 3.1 13 
km, hosszú szakaiza. az ujvidék-saj- 
kás-szentiváni th. közút 18.420 km. 
hosszú szakasza és ezzel együtt Új­
vidék város területén a szentteinási-ut, 
a kátyi kiágazásig, az őiszál.'ási vasúti 
állomáshoz vezető írvli. közút 1 7 km. 
hosszú zakaszn, a dunugálos petrőc 
—őseivé! 111. közuts 0—5 84 és 9,629 
—20.509 km. közli szakaszai 6.7-0 
km, hosszban, a bácsalmás-rudicsi 
vasúti állomáshoz vezető III. köztit 
0'5 km hosszban, a mélykúti vasúti 
állomáshoz vezető th. közút 18 km 
hosszban, vagyis összesen 125576 
km. hosszban. Valamennyi építkezésre 
vonatkozó terv és költségvetés rész. 
ben elkészült és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszterhez jóváhagyás végett 
felferjeszttetett, részben pedig mun-

SZAKÜZLEI EKBEN CSAK

MACH-FÉLE

Nadrágtartót
KÉRJEN.

ka zlatt áll és rövid idő alatt szintén 
fel fog terjeszttetni.

A bejei kórháti bizottság javasla­
ta kórházi hiányos felszerelések és
egyéb liiá íyok pótlására szükséges fedezeti 
összeg tárgyában a következő határozatot 
hoztál : Habár pénzügyi szempontból a 
célba vett hitelművelet lebonyolítására az 
inő nem alkalmas, mégis tekintettel azon 
halaszthatatlan beszerzésebre és egyéb hi­
ányok pótlására, a melyekre a kórháznak 
a beteg létszám rohamos emelkedése jfoly- 
tán nélkü'özhatlen szüksége van a kért 
40000 kor hitelösszeg megszavazása java- 
soltatik olyképen azonban, hogy a pénzű- 
viszonyok kedvezőbbre váltáig az árvahá­
zi alapnak ez idő sverint a bajai Takarék­
pénztárban elhelyezve levő 65164 kor. 70 
fill, állománnábói 40.000 kor. a házipénz­
tár terhere kölcsön vétessék, mindenkor a 
Takarénpénztár által nyújtandó kamatláb 
fizetésének a kötelezettsége mellet. Azon 
esetben, ha a kórház-pénztárnál az év vé­
gén a zárszámadás felesleget tüntetne fel, 
a felesleg, a mennyiben az egyéb fontos 
és sürgős szükségletek fedezésére fel nem 
használtatnak, a kölcsön kamatainak fizeté­
sére és a tőke törlesstésése fordítandó lesz-

A BajaiKölcaönös Segélyzö Egyesü­
let közgyűlése tegnap folyt le a szokásos 
formaságok között. A közgyűlés kiemel­
kedő mozzanata volt, a választás, melynek 
eredménye a következő. Igazgatóvá meg 
választották : Somogyi Emilt. Aligazgatóvá 
Nánay Lajost. Igazgató tanácsi tagok lettek 
Dr. Lemhevger Ármin, Losch itz Béla, 
Fóliák Bern át, Schlicsser Miksv, Wiesel 
Sándor, WunderliUi József. - Igazgató 
tanácsi póttagok : Fischer Pál, Hermann 
Samu, Dr. Makray László, Schnetzer 
Ernő, Schmidt Oytila, Spitzer Armin, — 
Felügyelő bizottsági tagok : Erdős Jakab, 
Heller Richárd, Iff. Wagner Antal. Felügye­
lő-bizottsági póttagok : Krausz Lipót, 
Stampfl Jenő.

Országos zarándoklat Leurdesba.
Dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári 
püspök tiv Öméltósága védnöksége es dr. 
Gieswein Sándor apátkanonok, orsz. képv 
Szt. István társulat alelnöke lelkivezetése 
mellett, március hó 16-án országos jellegit 
zaiándoklat indul Lourdesbe, azon célból, 
hogy Szűz Mária -megjelenésének 50 éves 
jubileuma alkalmával rendezendő egyházi 
ünnepségeken, mi magyarok is részt ve­
hessünk. A zarándoklat külön vonata 
Velence Milánó Clénuá és Marseillében 
pihenés céljából 1 1 napig tartózkodik,
visszajőve! pedig Rómába mennek a za­
rándokok, hogy Ószt-n bégének aranymisés 
jubileuma alkalmából hódolatukat kife­
jezzék. Részletes programútok, főt. Fehér 
Ferenc plébános urnái, Ebed Esztergom 
m.) Főt. Benyács István plébános urnái 
Csacza (Trcncsén m.), valamint a Magyar 
Utazási Vállalat r. t. irodájában, Bpost, IV. 
Eskü-ut 3. alatt kaphatók.

A bajai milliós ügy a vádta 
nács előtt. A bajai bank milliós 
nyereményügye holnap, szerdán fog 
a szabadkai törvényszék vádtanácsa 
elé kerülni. A vádtauács fog határoz­
ni abban, hogy az ügyésznek Wagner 
könyvelő elleni vádja alapos-e vagy

sem. Ha holnap vád alá Helyezik 
Wagnert április elején a bűnügyi fő. 
főtárgyalás megtartják,

Halálozás Mint részvéttel értesü­
lünk, hosszas szenvedés után meg­
halt Nievel Nándor fiatal kereskedő,

A sörkivonat ellen. Egy német 
gyáros valami sörkivonatot készített 
amivel Magyarországot is elárasztót-’ 
ta. Ma a kereskedelemügyi, föHmive- 
lésügyi és belügyminiszterektől együt­
tes rendelet érkezett a várósokhoz 
hogy a sörkivonat árusítását akadá- 
lyozzák i ,eg, mert az. ártalmas az 
egészségre.

Hosszabbodnak a napok. Most már 
vagyon is és észrevehető, hogy közele­
dünk a tavasz felé. A napok szemmcllát- 
hatólag hosszabbodnak : korákban van 
virradt és este hat óra tájban még elég 
világos van. Az Időjárás is eléggé megeny­
hült, bár ebben nem bizakodhatunk,! mert 
már néhény év óta nagyon szeszélyesen 
változik a hideg és meleg. Egy pilanatra 
reménkedünk, hogy a télnek mér vége van, 
mert azonnal jön a cáfolat, mint az már 
eddig is nem egyszer megtörtént.

A bajai Takarékpénztár átirata
a városi zálogintézeti pénztár és a 
város közönsége által felvett 2 rend­
beli kölcsön kamatának 5 '^(„-ról 6%ra 
felemelése ügyében a pénzügyi bizott­
ság a következő javaslatot határozta : 
Miután az adott pénzügyi viszonyok 
között alig van kilátás arra, hogy va­
lamely más helybeli pénzintézet ked­
vezőbb kamatláb mellett nyújthatna a 
városi zálogintézetnek kölcsönt, s 
minthogy a városi zálogintézet kelet­
kezése óta a jelen időig állandóan a 
bajai Takarékpénztárból vette fel köl- 
csöneit és fedezte szükségletét, ennél­
fogva a bajai Takarékpénztár 6° 0-os 
ajánlata mint a melynél ez idő szerint 
kedvezőbb nem remélhető, elfogadás­
ra ajánltatik. A város közönsége által 
felvett és a Pestmegyei Sárközi ár- 
mentesitő társulat pénztárába bafizetett 
10.000 korona kölcsönből már csak 
1666 kor. 70 fül.; — az ártézi kút 
fúrási költségeire felvett 9752 kor. 
92 fül. kölcsönből 1572 kor. 52 fill, 
töke áll fenn a bajai Takarékpénztár­
nál, mely mindkét rendbeli kölcsön 
folyó évben úgyis teljesen vissza fog 
fizettetni és meg fog szűnni — más 
irányú intézkedés tételének szüksége 
fenn nem forog.

Vizsgálat egy újság ellen. A Cser- 
venkán megjelenő ..Síid. Bácskáén Zeitung" 
tizeiméire végre a kir. ügyészség is figyel­
mes, s hivatalból vizsgálatot rendelt el an­
nak szerkesztője ellen a magyarság elleni 
piszkolódások miatt-
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ÉMMMNMNIÉ

A SCOTT-féle Emulsió. Az

■

Irta : Biathwayt Rajmond.
Alig néhány hónapja, hogy ezt a czikket 

irtain és íme, t le. nagyobb szomorúsággal 
kell most lentenem Bowne Scott __Alfréd 
ur halálát, amely néhány hét előtt követke­
zett be. £ férfiú valóban eil joló egyéni­
ség volt tetve genialitással es lelkesedés- 
seí,erős és gikus; senkinek sem jutott 
volna eszébe, hogy ily hamar ragadja el 
a halál. Egyike - olt azoknak, akik a kép­
zelet'erejével építették fel üzleteiket. A szó 
legnemesébb ei leimében eszményítette a 
kereskedelmi világot, legmagasabb tökély 
birodalmija emelvén azt. Távol áll tőlem 
a mondottakkal arra czélozni, mintha belő­
le az üzleti életi élet rendes és szükséges 
elemei hiányzottak volna. Épen az ellenke­
zője igaz ennek, unit rendkívüli sikere 
bizonyít ; de mégis, nem lehet eléggé 
hangsúlyoznom, hogyha a közönséges és 
szükséges kereskedelmi képességek a kép­
zelet tulajdonságával párosulnak, akkor a 
kereskedelem a legnemesebb fog alkozá- 
sok egyikévé válik az olyan ember kezé­
ben, akinek erős és szabályozott az agy ve­
leje. így már valóban érdemes, hogy egy 
törekvő és munkás életet neki szenteljünk. 
A romantika és a kalandvágy jobban, mint 
bármi egyéb, ragadják meg a legtöbb fér­
fiúi jellemet és kedélyét, már pedig manap­
ság épen az üzlet az, amely minden más 
foglalkozásnál inkább nyujtha nekünk ily­
nemű kilátásokat földi pályánkon. Az a 
szellem, amely Erzsébet angol királynő úri 
kalandorait ihlette meg, él még ezeknek 
utódaiban is és mondhatom, hogy az utób­
bi években a britt üzleti élet e tekintetben 
egy még pregnánsabb typust formált ki, 
mint a százados és szüntelen harczoknak 
az időszaka.

Scott ur Orange Countyban New-York­
ban született 184ó. február 1 jén. 1867-ben 
jött New-Yorkba; 21 éves volt ekkor és 
egy nagy gyári czégnél szerzett állást a 
gyakorlati üzleti élet központjában. Állha­
tatosan dolgozván, csinált e mél a czégnél 
fokról-fokra emelkedő carriert. Mint keres­
kedelmi utazó működött ekkor fáradhatat­
lanul. *

De legyen szabad öt pontozaíra felliiv- 
noma felhívnom a figyelmét, a melyeket 
csukamájolaj használók eitörüllicteiicnül 
kellene emlékezetükbe vésniők.

1. A csukamájolaj a legbecsesebb zsira­
dék, a melyet arra használunk, hogy zsí­
ranyagokat adjunk a testnek ; mert nem­
csak ugyanazt a munkát végzi el, amit más 
olajok és zsiradékok, hanem azonkívül még 
egy különös és ic tűnő gyógyító hatása 
is van bizonyos kórsági esetekben és az 
emberi test minden lefogyási 1 iteges el­
változásában. Ezt .1 hatást semmilyen más 
zsirnemü anyag elő nem idézi.

2. Noha a csukamájolajnak ilyen óriási 
erényi vannak, van három fontos árnyol­
dala, hogyha eredeti formában használják. 
Az első kettő az ize és a szaga, harmadik 
az úgyszólván elkerülhetetlen, gyomorelron- 
tás, amely a használatával összefügg. Or­
vosi kísérletek brzonyitják, hogy a legtöbb 
ember kivált azok, akik igen gyöngék, 
nem képesek többet, mint körülbelül az 
egy harmadát az olaj gyógyító és erősítő 
értenének elen észtem".

3. A Scott-féle Emulsióban a csukamáj­
olaj bántó izét és szagát elveszti és ami 
még fentosabb, az egész olajat megemész­
ti, az emberi szervezet és az olaj a test 
szöveti zsiradékéba megy át. Ugyanez a 
csoportja az orvosi kísérleteknek bizonyt- 
ja, hogy a Scott-íéle Emui sió súly szerint 
háromszor olyan hatásos, mint a puszta 
csukamájolaj. Ez a Scott-féle eljárásnak az 
eredménye.

4. Ezért, hogyha testi jóletét emelni akar­
ja, ha az a szándéka, hogy helyreállítsa 
egészségét és erejét vagy, hogy kigyó­
gyuljon olyan bánlalmakból, amelyek elleti 
a csukamájolaj az orvosság, 3-szőr olyan 
bizonyos leltet az eredmény felöl, hogy ha 
az Emuisiút vasai ólja.

Universum-
krém

HANS! védjegy gyei 
azzal a tulajdonsággal bír, hogy 
az ember bőrét finommá és pu­
hává teszi, kiütést és vörös 
foltokat már néhány nap alatt 
megszüntet. Lefekvés előtt az 
illető testrész e krémmel bedör­
zsölendő. Hatása kellemes.Szám­
talan levél igy szól ; Hálás kö­
szönet a korszakalkotó talál­
mányért, égési sebeim néhány 
rap alatt teljesen elmúltak. 
»Küldjön újabb 10 tubust bará­
taim részére, hatása külső ba­
joknál valóban páratlan.« —^ »A 
minta tubust legjobb eredmény­
nyel használtam régi sebem 
ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot.« igy érkeznek az el­
ismerő sorok. Az Uni vet su in- 
krémnek tehát egy háztartásban 

sem szabad hiányozni.
Főraktár:

CHEMISCHES UtBORATORIUM
WIEN,

Vili., Mariahilferstrasse 38.
ARA 1 KORONA.

A tüdő lehet tuberkulózis, csak ha a beteg 
egyén télig erős, biztos gyógyulás nyerhető

> si
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INSU“ i gyógyítható készülék
nélkül Fichtenloh-lnh? lacio által.

Ezen kitűnő szert szétküldi August 
Hoífmann in Wekelsdorf in Böhmen. 
Dr. tiled. Ansorge Ferenc használati uta­
sítás minden küldeményhez mellékeltetik. 
Mmden tüdőbeteg tegyen egy kísérletet s 
meg fog győződni a Fichtenlohe gyógyító 
et éjéről.

Felkeljük szíveskedjék mielőbb 50—100 
kilo Fichtenloht küldeni, mert ismét 2 
tüdőbeteg van és az inhalacio a legjobb 
eredménnyel megfelel. Prága, 1894. okt. 11 
A karschi vakok gyámolitó és foglalkoztató 
intézete.

Lovag Klar, Rudolf Maria int. igazgató.
Mélyen t. Uram ! 1 zennel bizonyítom, hogy Dr. med.

Ansorge I ere ne által készült inhalacio hichteníolmal a leg­
nagyobb szolgálatot teljesiti.

Pfeiffer Hermann, Klasternvuburg.

Az Ön lichten lobja ez ideig minden betegnél jót tett, ismét 
akar egy tüdőbeteg próbát tenni, kérjük tehát 50 kiló Pich- 
tenloht küldeni, (irottka, 1902. febr. 2.

Az irgalmas nővérek.

Igen tisztelt Hoffmann ur ! Az 50 kiló szert már elhaszáltam 
és dacára annak, bog)- t orvos már lemondott, teljesen gyó­
gyult vagyok. Nincs már köhögésem s a legmagasabb hegye­
ket is könnyedén mászom. — Rochlitz, Böhmen, 1904. ‘25. II. 
Üdvözlettel és köszönettel

Schier Robert zenemű gyári raktár.

1 kiló Fichtenloh 35 fillér. — A legtöbb 
esetben 50 kiló elégséges egy teljes 

gyógyulásra.

Hogyan hat Barthel takarmanymesze
Szabó és Kocsis szomszéd két pockos ten y^szsci test vasát olt. E két set tés egy na 
pon 5—5 szép malacot szült. Nézzük csak miképpen fejlődlek s tenyésztek e malacok
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Szabó olvasta,hogy mily jól hat a Barthe|2. Kocsis ügyesebb voll, megrendelte Bar- 

takarmánymesze; de bizalmatlan volt s nempel takarmánymeszét - naponként minde- 
vej{ nik malacnak előbb félkanálnyit, majd

V tt. r x év

} M<0yJ iá­

ink malacnak előbb félkanálnyit, 
egész kávéskanálnyit adott

lA

•,.^-Á /V

3 Takarmány: ítész nélkül a malacok ross zu 4: Kocsisnál fordítva állott a dolog. So- 
ettek, növek z- ésben viszamaradtak, gyakra haséin voltak ilyen malacai ! És mibe kel­
kaptak hasmenést, s 8 hét alatt kettő közti riilt neki mindez ? 10 kg. Barthel-féle takar­
ok megdöglött.

■vt c£.

manymész 4 korona 80

v?iT,
t^-x xémxxL

5. 9 hónap múltán Szabóhoz jővén a in 6. Kocsisnál pedig csak nevetett s azon 
száros, alig hogy megpillantotta a malaco n;h megkötötte az alkut, 
kát, azonnal elrohant onnan ! r;.
Tanulság : A ki gyorsan nagy és kővé 
disznókat, egészséges borjukat e rős csikó­
kat akar nevelni, sok tejet és tojást, egyáta- 
lában jószága után nagyobb hasznot akar 
elérni annak Barthel féle takarmánymeszét 
kell a takarmányba keverni. Sok ezer meg­
rendelő bizonyítja olcsóságát és hathatósát 

gát.
5 kgratnmos próbacsomag ára előrefizetést korona 40 fillér bét mentve minden 
postaállomásra, 50 kgr. zsákban előrefizetés ellen K 12, budapesti vagy bécsi raktá­

runkból szállítva Ismertetés ingyen.
Barthel Mihály te iársa Becs X3. Siccanlshurgyay-e44 Magyar levelezés
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SzCPrffí és
Rózsa

loo.ooodb.
készlet

loo.ooodb.
készlet

Siorkl János rózsa-és szvkiiítelvp iuíajdutios 
ajánl direkt külország'.kból beszcrzeíi briás 
virágú Rím. szegfűket és nyakba nemesitett bo-i 
kor-rózsákai. I: nagy készlet minő egy-! 
ideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegyzék" 
ingyen és bérmentve. j

Több díjjal kitini letett nagy virág ötészetainban 
mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállí­
tott árakon készíttetnek.

Tenyésztő' PT punról vágott virágjaimat és 
begyökerez dev erepekben nyitó rózsákat 
szegfűket, jár-in okai a legolcsóbb napi áro 
kon szállítom Sok nemes fajú szogflíniag 
vaimröl szóló név-, árkippa! kés/:,éggel szó!-j 

jgálok.
i SKORKÄ JÁNOS

r\ 5 hold rúzsa és szejfii telepe B.Szarvason. ]

iiiyd í-\

í : m ’I . r 2
Ipalack, mely hideget hidegen,!Ml 

íj meleget melegen tart tűz és jé.;: jjj$H 
nélkül

ircsolyák |l
J fii

; minden formában a legkiválóbb .

AN OE.R ARBEIT

kV
gondnc-lkiili állandó munka i-i.'sz

; - g.>:>-/,ív *

m

2-4 K naponta
''■ven at saját otthonába.

Kerestetnek munkások
mind két nemből ii.n isnyakön-slu-z, a mi legújabb szab. INVICTA- 

gyors kötő »épei n ken

a mi vállalatunkhoz.
Írásbeli jótállás tartós (ereseiért. Előismeret nem kell! 

Tanítás ingyen. Lakhely mellékeik -jps M n n - á t mi i d j u k. 
Pontos kiszolgálás. Nagy kitüntetés Számtalan elismerés Kérjen prospektust.
H* *f U sA ä & i"i ói 5 Q >. n íj ,
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Budapest, AndrássyutS
Atlap ingyen !

I Szöloaltvány! Szolovesszo! -fpl
j A világhírű Delaware adja legjobb > 

bort ; oltani, permetezni nem kell! 
Gyökeres IOüU drb 100 kor ; sima 50 1 
kor, Szölöoltványok ezerv : 140 korona 
a legnemesvbn fajukból, Árjegyzék í 

ingyen. Rendelési cint :

FeisŐsegesd (Somogy in.)

Megszabadul a
ha <-gy zói akoztak) hangszert hozat magának 

III Q fj £* p a í IAN( iSZER-KIRÁLY tói Budapest, VII!., József-
®” ^sUbes;!^ -- körút 15:v. sz. Telefon 67 85. _

Több poL' in zenekar, -zámos zeneiskola és a fővárosi hadsereg szállítója 
i *á ag \ a i oi s z.i11 I v g i i. iy u b b hangszei-áruháza különlegességi hangszerekbeni

Harmonika tapsantókkal és csörgőkkel., 
%' # •-/* n hangszer olyannyira czélszerfl és eredet-’

:■ ■ "i „> i-ogy mindenhol kedvelik. Középnagyságú csinot
szekrényben 10 billentyű, szabadalmazott nik-

erős hangok- 
szabadalmazot 

az indus 
jutnak érvényre. Ara 

j magyar önoktatíisi iskolával és magyar dalokkal 
együtt csak 12 köre na

, - ' öjl
j Ezen hangszeren bárki 1 óra alatt megtanulhat 

Jf játszani. 44 cm. hosszú, 12 cm. széles csont-bil- 
lvntyüzettel. keményfaszerkrényben, !7 ujeztist 
gyűrűvé díszítve, iskolával, dalokkal együtt, ára 

csak 8 kort na
frt 2,50 
feljebb

Wagner hegedű 3, 4, 5, 6, 8 forint és » » feljebb
Wágnev-ftivola 2, 3, 4, 5, 7 forint és » » feiebb,
MARMONIUMOIC iskola-, templomi há "i használatra, alkalmi vételárban 

Kűlönlegvsség : Amerikai imp-harmonium. Pótolja a zongorát 
Hz összes zenekari, iskola- >• i-nycbb má- I- ng szerek olcsóbb árban és jobb minőségben

mint bárhol.

Képes hangszer-árjegyzék ingyen.

7
anyagból es

(sport sz.inkák) nagy választék­
ban

In
c emu.-

Wágner-harmonikák elismertjó hanggal.
3, 4, 5, ö, trt es

jrmrrwwx'ütectw: «»-,•« • A •: xr BBBQB* •ammnK3‘.

Cimbalmoi
Sjges«

ne vegyen, míg
v__ * a M n E-

f s e s 21CS

10 meter feh rumburgi vászon,
10 meter zsebkendő 
10 meter flanell 70 széles 
10 meter Ágynemű 

: I tucat férfi zsebkendő 
Agygarnitura 200140 I40j!40.

M. Szraga Náchod, Gs.
, Szétküldés utánvéttel.Nem tetsző tárgyak­

ért a pénz visszaadatik.
" " . - -1 - r» nUTM I - -ramm.- -* y »tini »•»' M-.iip. .

Nyavalyatörés! : " ;
;ill*pelb* szenved,kérjen iratot ingyenes bí-rnivnlve 
kapható ii szab. Iiatlyú gyógy sz. Majna I lankfur

- ■ "
1 a many kir. zvtmaka Ivmia házi hang •

i szerkészitőjetöl ár 
jegyzéket nem lioza- 

tott Budapestről, kA . 
Király-utca 58.
Minden hangszertől 
.1 r j e g y z é k, k ü! ö u- k ü I ö 11 
kérendő.

Lakást,
bérheiyi'.é.jel, üzh: • i ak.> venni, akkor csak Qresham- 
palotib.. „Mu$<itrhnz" :ell .iei n Telefon 81-08 El­
sőrangú a; I n la tok. V.íl. zb.il. e Minden bcrhel.. iség 
naponta nyilván iái tva,

Nem kell
már semmire futár, gyonn -• wez mindent ,,Mu$zár" 
Budapest, Mérleg u. 2. fviefon 21 08, Lak.ist, lédcsőhá- 
7\ szobát- fiáz,’,! ír Rét, u/ielhelyi^éget, állást. Válasz 
bélyeg L'iŐrangu ajánlatok, teljes garanczia. Minden- 
bérhelyiség, ingatlan naponta nyilvántartva

|rtS
-

m.

I hp

F®# S 4

11

r-*--v—• »ís igigliül
űz Egészséges Üliái'

BShGidgpiiicMi
Megóv a háfiyó5tól. hdsmenBstöl bátíiurotlój 65 elfwitja

\GiüuilipölOSíí I snortótó füzetsi ingyen küld. NE5

Wien l.,Biber5tra558l1

Ä Tavaszi ültetésre
ajánljuk : A m a ry I I i s, A n e m o n e n 
A r u m, Begonie n, G a I t o m i e n 
Gladiole n, G e o m i e n, Incarvillien 
I- i I i o m, Montbretien, O z a I i s, R a 
ut u n h 1 n, R i c h a r d i e n, T u báró 
z s a s t b, fajták a t. Kérje őn az a 
Képes lő,írjegyzékünket és az 16 0 8 
tavaszi kiárusítás! jegyzéket.

Bilimé ti zwiebeiexport ha us 
HUISTER DU IN 

Nordwijk bei Haarlem (Holland.)



1002, 1903, 904 ívben Ib első <Uj|:il kitüntetve ,
~ motoiiisKállai LAJOS

budai’e:
Itigf- l'eljes jói-

III.

Gazdák figyelmébe!
BUDAPEST: VI. Gyár-utca 28. -i s

k\ u:o cs< plcsui j»

m
• ík'l

, pz-

•Aiiivks

Egy ilyen 
nelléz sertést

csakis a
MARTI IEL-FÉLE

házak között I

GLORIA
. x 11.>ávi engedély nélkül s/ulmal vdcle
' f ' •* is használhatók

y! a valódi Kállai-16'8 *W"
Kállai Lajtáit ie Gnuv. ' lelizin mot... k <$ mo,orcséplS.... telek ah
In C o in ni', i I csé pl *5 1 tehát minden tekintetben megfelelő konnyfi kezelésű motoit g

nül'ilí (:/ liltK - : 'V>- ,n.,l , • .S'v;’ 1 I. . ■ - iu i i »»M Intim lie-i/ere/ni. forclulioii bizalommal ezen szakéit g
jobban njaiilhittok.

Gőzgépek becseiéiteLiu
Kitörök több 100 i)é

Ily ek gépész

I
Ezen motorok több 100 pé .t 
ködnek azországmmden t

K

;k. — _ 1
tiinöen mii- 

öbbek között
8notorteiep

Kozma József Kadaikut. S-v •
|Tóth Peter bagi fö'.cJb •
G. Bíró József föliibivtoko , C. , 1

- - ■ - « - - • Ár jegy -<-i: lory-(Olcsó árak részletre 1

I
sFigye!me/í

kében ügyeljen a gyáros • 
»Lajos ra, mert zsúp 
Lajos keresztnév tiéikir -p 
azonosak az egész 
ivalódi »Kállai

(
Ezen hirncvv:
KÁLLAI LAJOS i .. .

Utca 28 szán

UDAPEST Vl.Nagyniező-utca 43. szFit? vvlii'-'/.tv "*«ÍW
Minden gazda ü-yöjeii pontos

■
vásároli-ni, melyen .i magyar. . kává . vö'-v huh.: », i'-ívt
c,:lu, Vzvk a valódi (il.ORl/v

y „ $: . "Ifi BO:1

/
t * I

S A
)| Ki

J

lehet 1 1 hónapon belül előállítani.). Melzer 
18%. december 0-én a következőket írja :

Az Öntől beszerzett takarnianymészsze! 
sikerült egy általam tenyésztett 11 hónapos 
közönséges süldőt 250 kilogrammra 
felhizlalni.

A Barthel-féle takarmánymész a legjobb 
és legolcsóbb szer csikók, borjuk és bá­
rányok cs ntporhanyossága ellen, valamint 
i ‘ml állatok felnevelésére, a tejmennyiség 
fokozására, továbbá karórágás és trágyalé 
.v a ellen.

RA-'-- h-i • használati utasítás és leírás
ingyen.

*i ;. -mos próbaküldemény 2 koronáéi' 
l'u'slán. 50 kgl. 12 koronáért Be sben.

fl\. Barthel 8t Co Wien
X. SICCARDSBURGGASSI 44.

Előfizetési

•f

á : í ••jjSE V -í;, V 'S

X* »" ... - • • t 5‘r-i S:- / ■»y- v‘ sí■ H v 6(ti>l Ez Íj

mórt
ha valaki azt mondja, hogy jobb 
kávét, vagy pedig olcsóbban tud 

kávét szállítani, mint

Fratelli Deisinger
fiumei cég

BUDAPESTEN,
a királyi bérpalotában.

nedves szaka 
bőr görvelyk

korpa-sömöi t, száraz és 
sömört, bőrkiütéseket, a 
felrepedését is,

nyitott sebeket 'VSf 4“!
iratokat, rosszindulatú uj báutalmakat, mi- 
rigydaganatot és gyulladást stb. gyakran 

nehéz eltávolítani.
Mindenkinek azoknak iSi akik

Magán építő iparos
isknl'l előkészítő tanfolyam kőmi vés, 
lOlxUlcl áCSi kőfaragó és épitömester-
vizsgához biztos sikerrel. Vázlatok, terve zé 
sek, felülvizsgálatok,becslések és statisztikai 
számításokkal elfogad.

Vági József
műépítész igazgató. Vili kér. Baross 
17 sz. Budapest.

tér.

lile
nem találtak, ajánlható,hogysegélyt

föaikalrészeiben 180b óla ismert, rég bevált

1000 családnak
tegyenek egy kísérletet a

-I- inoyen I
disereten és bémcntvv küldjük rendk:- g * 

vííl érdekes tattalniv. ábrákkal és has/- j f 
nálati utasítással ellátott 'i úgy/éhünket. |

HALHÓLYAG 2. 4, 0,8,10» 
12 K tucatja PE3AR. ÓC | 
LUS Női ÓVSZER 3-5 k.l

élté ti en meghízható valódi angil <:■ francia | 
gyártmányok.

a Ripp-féle gyógy ken öcs
1 j csel. Számos köszönőirat. Dohez K 2 50

azonnalra szerzett „Huszár" lakást, helyiségei, állást 8u 
dapest, Mérleg-u, 2. Telefon 81 08. Válaszbélyeg. El­
sőrangú ajánlatok. Minden bérhelyiség, ingatlan naponta 
nyilván tartva.

Lakást,
kapható a gyógyszertárakban. ARWIN 
RIPP, DRESDEN 7. Főraktár Török József 
Budapesten, Király-u. 12, Andrássy-ut 23

üzlethelyiséget akar kiadni, vagy kivenni, akkor csak 
Huszárhoz kell menni Budapest, V, Mérleg-u. 2. Te|efon 
81-08. Teljes gaarntia, első rangú ajánlatok. Minden hér 
helyiség éc ingatlan nyilvántartva.

•-'«itYtnKrfí xx'mítf-r v*eeHriHsäeaoae_:

í terv. védett ferfi-úvsze,N AKIRA ", vaindl ill-
1 dia paragummiból i o 1/ I

féltélien i:.eyi.izl............. ...ja S
üiNTfíGYüJTÍ" corn. »

akkor valódi, ha Ild­
ikó üveg alábbi rajzzal 

ej fekete nyomás sárga 
, ph. ii) van zárva

Eddig feiiümul-

UTERUS-SfÖi
ÖníversH
legnag)óbb

tm>K
~~~

rf Jjn/firiA
r.i <

% W. féle
valódi tisztitou

:í

í

K, muKezcK,
tarfók ietd■ iin1 ■ ue;! *
stb. Haskötők, gunm i:urisii
rigátorok, betegápo ási cikkek ka »k. ‘

r;m ■
•■--.ti

% é

Magyar-Qrvosi-Miiszertár Budapest
VII., í^ákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon í 
Ezüst éremmel kitüntetve 1

[Pontos címre és a veres keresztre ügyel-1 
jiink. I

E.. '

Saját érdeke,
hogy ön sok pénzt megtakarítson, és 
ezt csak az által érheti el, ha ruha szövetét 
direkt a gyárból szerzi be. Saját érdekében 
kérje bérmentve a legújabb tavaszi s nyári 
mintáinkat úri ruhákról s angol nőidivatról 

Első sziléziai
szövet$yár „SudeMa"

JÄGERN DORF

r' de; 
ww :*t.

•émf- * t encu/bm

• T^milirfir

Leberthran
(törv. védve)

sarga üvegje 
feliéi

2 K.
3 K

MAAGER VILMOSTÓI BECS BŐL.
18(i0-töi Ausztria Magyarországban általánosan beve- 
<etve. Tanár és orvot ittak által előszeretettel ajánlva 
Kapható a legtöbb gyógyszeiIáiban és drogériában, 

(•raktár és főszétküldés Ausztria Magyarul szagba

W. Maager, Wien,
III 3, Meumarkt 3, 

Utánzat^törvényileg íildözlvlnek!

Elég a 
hogy a sz 
tési viszor 
bakká vált 
való küzdi 
ség legrna 

Különös 
hol a népi 
zi viszony 
szorították 
vagy egyél 
meg a nép 
soktól- - 

ilyen liel 
van arra, 1 
és kivándo 
jobb kilátd 
nyebb 

3* kivándor 
< de e 

nak.
Kell telií 

leni és mó 
hetesre aik 
setre.

Meg kel 
foglalkozás 
sei kellő jő 
des hivatás 
foglalja le, 

Ez a főt 
dön és mái 
eredinéunyt 
slőjd,

A slőjd 
kor foglnlk 
rét ad.

Ezt kell

&r. 'v hivatv 
r;H'. morát e 

Természe
ezt is tanul 
a népiskola 
lomnak, a I 
kékében uei 
a könnyű 
forrást által 
hogy ez a 
sek,—


